
          COMUNE   DI   CINISI
(Provincia di Palermo)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE

49 del 24/06/2024

Oggetto: Insediamento del Consiglio Comunale neo eletto e Giuramento dei Consiglieri

L’anno duemilaventiquattro il giorno ventiquattro del mese di  Giugno alle Ore 21.00 e seguenti nei locali comunali, a
seguito invito diramato dal Sig. Giaimo Michele, Presidente del Consiglio uscente, in data 13/06/2024 prot. n. 17502, si è
riunita la prima adunanza del Consiglio Comunale neo eletto, in sessione ordinaria, in prima convocazione.

Presiede l’adunanza il Cons. Giaimo Michele nella qualità di Presidente provvisorio del Consiglio Comunale e
sono rispettivamente presenti ed assenti i seguenti sigg.

COGNOME E NOME Presente Assente COGNOME E NOME Presente Assente
GIAIMO Michele x □ BARTOLOTTA Salvatore x □
CANDIDO Antonina x □ GALATI Pina x □
DI MAGGIO Salvina x □ GAGLIO Gianvito x □
MANZELLA Giuseppe x □ CATALANO Salvatore x □
ANSELMO Antonino x □ PASSALACQUA Rosalia x □
SCRIVANO Girolamo x □ LA FATA Caterina x □
MALTESE Marina □ x VITALE Nunzio x □
CUSUMANO Margherita x □ VITALE Antonino x □

Fra gli assenti risultano i signori: Maltese Marina

Con la partecipazione  del Segretario Generale, Dott. Cristofaro Ricupati.
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Alle ore 21.00 il  Presidente provvisorio  Michele Giaimo, ai sensi dell’art. 19 della L.R. n. 7/92, a
seguito di appello nominale dei consiglieri neo eletti, constatata la presenza del numero legale per la
presenza di n.15 consiglieri presenti su 16 eletti,  dichiara aperta la seduta.
È assente giustificata la consigliera Maltese Marina la quale presterà giuramento nella seduta successiva
prima di essere immessa nell’esercizio delle proprie funzioni.
Per l’Amministrazione è presente il Sindaco, D.ssa Abbate Vera e i componenti della Giunta Comunali
nella persone di: Anania Salvatore, Migliore Gioacchino, Scrivano Girolamo, Cardile Rosolino Claudio,
Anania Francesca 
Il Presidente provvisorio Giaimo preliminarmente rivolge i saluti a tutti i presenti e augura buon lavoro
ai consiglieri comunali neo eletti e procede con la trattazione del punto 1 all’o.d.g. che di seguito si
trascrive:

TESTO DELLA PROPOSTA

L’Ufficio Segretaria AA.GG. avanza la seguente proposta di deliberazione consiliare avente ad oggetto: 
“Insediamento del Consiglio Comunale neo eletto e Giuramento dei Consiglieri”

Premesso:
Che che nei giorni 8 e 9 Giugno 2024 hanno avuto luogo le elezioni Amministrative per l’elezione del
Sindaco e del  Consiglio Comunale di questo Comune; 

Che dal  verbale  delle  operazioni  dell’Adunanza  dei  Presidente  delle  Sezioni  dell’11  Giugno  2024,
risultano proclamati eletti Consiglieri Comunali i seguenti signori:

Lista n. 1   “   CINISI VERA  ”     
Candido  Antonina,  Manzella  Giuseppe,  Scrivano  Girolamo,  Cusumano  Margherita,  Bartolotta
Salvatore, Galati Pina, Gaglio Gianvito, Catalano Salvatore, Passalacqua Rosalia, La Fata Caterina, Vitale
Nunzio.
 
Lista n. 2      “   Viva Cinisi”  
Sig. Vitale Antonino (Candidato Sindaco non eletto che ha ottenuto il maggior numero di voti ed almeno
il 20% dei voti così come introdotto dalla L.R. 11 agosto 2016 n.17)

   Lista n.3 “Si Amo Cinisi”  
Giaimo Michele, Di Maggio Salvina, Anselmo Antonino, Maltese Marina

Preso atto che si  deve dare inizio agli adempimenti prescritti per la prima adunanza, ai sensi della
normativa  di  cui  al  testo  unico  approvato  con  D.P.R.S.  20/08/1960  n.  3  e  ss.mm.ii.,  della  L.R.
26/08/1992 n. 7 e ss.mm.ii., così come previsto dalla circ. dell’Assessorato delle Autonomie Locali e
della Funzione Pubblica n. 6 del 18/05/2023;

Visto l’art. 45 dell’Ordinamento Amministrativo Enti Locali che prevede che i Consiglieri Comunali
neo-eletti prima di ogni altro adempimento prestino giuramento secondo la formula contenuta nello
stesso articolo, a cominciare dal Consigliere anziano per preferenze individuali che assume la presidenza
provvisoria dell’adunanza, che di seguito si riporta:
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“GIURO DI ADEMPIERE LE MIE FUNZIONI CON SCRUPOLO E COSCIENZA
NELL’INTERESSE DEL COMUNE IN ARMONIA AGLI INTERESSI DELLA
REPUBBLICA E DELLA REGIONE”

Ritenuto di dover proporre il superiore adempimento al Consiglio Comunale neo-eletto;

P R O P O N E

Di dare adempimento alle disposizioni contenute nell’art. 45 dell’Ordinamento Amministrativo Enti
Locali  facendo prestare  giuramento ai  consiglieri  neo-eletti  risultante  dai  verbali  di  cui  agli  allegati
modelli.

Fare presente che l’eventuale rifiuto a prestare giuramento comporta la decadenza dalla carica che
viene dichiarata dal Consiglio stesso.

Che con il predetto giuramento il Consiglio Comunale neo eletto è insediato e tutti i consiglieri presenti
saranno immessi nell’esercizio effettivo delle funzioni.

          Il Proponente
         F.to   F. D’Anna”

        

Il  Presidente provvisorio  M.  Giaimo  presta  giuramento  secondo  la  formula  prescritta

dall’art. 45 dell’O.R.EE.LL. che qui di seguito si riporta: “GIURO DI ADEMPIERE LE

MIE  FUNZIONI  CON  SCRUPOLO  E  COSCIENZA   NELL’INTERESSE  DEL

COMUNE  IN  ARMONIA  AGLI  INTERESSI  DELLA  REPUBBLICA  E  DELLA

REGIONE”ed appone la firma sull’apposito verbale.

Quindi invita i Consiglieri neo eletti, secondo l’ordine di preferenze individuali, a prestare

giuramento con la medesima formula.

A questo punto, di volta in volta, i Consiglieri  pronunciano ad  alta  voce la formula di cui

sopra e sottoscrivono i processi verbali.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione che si allega alla presente;

Visto che i 15 Consiglieri Comunali presenti hanno prestato giuramento;

DA  ATTO

- Che i 15 Consiglieri Comunali neo eletti hanno pronunciato il prescritto giuramento e si sono

insediati nella carica.
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-  Che il  consigliere Marina Maltese presterà giuramento nella  seduta successiva prima di  essere

immessa nell’esercizio delle proprie funzioni.

Il resoconto integrale degli interventi:

PRESIDENTE: Buonasera  a  tutti.  Bene  arrivati.  Stasera  primo  Consiglio  Comunale  di
un’altra  consiliatura,  di  una  nuova  consiliatura,  complimenti.  Tutta  la
cittadinanza presente, la sala è piena, partecipata e mi auguro che anche nelle
prossime sedute ci sia la stessa capienza. Saluto la cittadinanza che ci segue
in  questo  momento  in  streaming,  saluto  il  Corpo  di  Polizia  Municipale,
buonasera. Buonasera a tutti i cittadini presenti, buonasera a tutti i neoeletti
Consiglieri  Comunali,  gli  altri  riconfermati,  bene  arrivati,  complimenti.
Saluto  agli  Assessori  presenti,  poi  avremo  modo  di  essere  presentati  in
maniera diversa. Buonasera agli uffici di Segreteria, al Segretario Generale,
stasera  Dottore  Ricupati,  grazie  Dottore  Ricupati.  Buonasera  al  Sindaco
neoletto.  Anche sul  Sindaco mi fermo in questo momento e poi quando
arriveremo sul punto esternerò qualche pensiero. Vado a fare l’appello. 

A P P E L L O
PRESIDENTE: Giaimo Michele, presente; Candido Antonina, presente; Di Maggio Salvina,

presente;  Manzella  Giuseppe,  presente;  Anselmo  Antonino,  presente;
Scrivano  Girolamo,  presente;  Maltese  Marina,  assente;  la  Consigliera
neoletta  purtroppo  è  assente,  ha  mandato  all’Ufficio  di  Presidenza  un
giustificativo che per motivi di lavoro non sarà stasera presente, quindi è
giustificata. Cusumano Margherita, presente; Bartolotta Salvatore, presente;
Galati  Pina,  presente;  Gaglio  Gianvito,  presente;  Catalano  Salvatore,
presente;  Passalacqua Rosalia,  presente;  La Fata Caterina,  presente;  Vitale
Nunzio, presente; Vitale Antonino, presente. 
Bene, possiamo aprire i lavori di questo Consiglio Comunale, il primo come
dicevo di una nuova consiliatura. Ma permettetemi di esternare un pensiero,
e un augurio a tutti i nuovi componenti del Consiglio Comunale, i neoletti,
quelli  riconfermati,  qualcuno  magari  ha  perso  qualche  consiliatura  ed  è
ritornato, bene. Voglio farvi i miei migliori auguri di buon lavoro, di potere
rendere  questo  ruolo  istituzionale  com’è  degno  nel  suo  ruolo.  Fare  il
Consigliere Comunale è un grandissimo onore, chiaramente ci sono anche
gli oneri, però sono sicuro che ci sia solamente un obiettivo, che è quello del
bene comune e quindi voglio veramente augurarmi e augurarvi e augurare al
paese che questo bene comune non si perda tutto quello che faremo,  lo
faremo a vantaggio della nostra collettività. Quindi, questo è un augurio che
mi faccio, che vi faccio e che faccio al Paese di Cinisi. Quindi, complimenti a
tutti  quanti  voi  per  il  risultato  ottenuto.  Andiamo direttamente  al  primo
punto all’ordine del giorno. 

INSEDIAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE NEOLETTO E GIURAMENTO DEI
CONSIGLIERI  COMUNALI  

PRESIDENTE: Insediamento del Consiglio Comunale neoletto e giuramento dei Consiglieri
Comunali. Abbiamo avuto una carpettina dove all’interno, ognuno di voi e
ognuno di noi abbiamo il giuramento. Sarò io per primo a giurare e lo farete
come me, solamente dicendo la parte che io andrò ora a leggere. “Giuro di
adempiere  le  mie  funzioni  con  scrupolo  e  coscienza,  nell’interesse  del
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Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”. Firmo.
E allora, io vi chiamerò e in automatico voi giurerete. Queste due pagine,
bisogna firmare nel primo e nel secondo foglio. E allora chiamo a giurare la
Consigliera Candido Antonino, prego.  

CANDIDO: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse
del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.

PRESIDENTE: Invito a giurare la Consigliera Di Maggio Salvina.  
DI MAGGIO: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Invito il Consigliere Manzella Giuseppe a giurare.  
MANZELLA: Grazie  Presidente.  “Giuro  di  adempiere  le  mie  funzioni  con  scrupolo  e

coscienza,  nell’interesse  del  Comune,  in  armonia  agli  interessi  della
Repubblica e della Regione”.

PRESIDENTE: Invito il Consigliere Anselmo Antonino a giurare.  
ANSELMO: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Il Consigliere Scrivano Girolamo.  
SCRIVANO: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: La Consigliera  Maltese  Marina  giurerà  al  successivo Consiglio  Comunale,

andiamo avanti. Invito a giurare la Consigliera Cusumano Margherita.  
CUSUMANO: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Bene, invito il Consigliere Bartolotta Salvatore.  
BARTOLOTTA: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”. 
PRESIDENTE: Invito a giurare la Consigliera Galati Pina.  
GALATI: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Invito a giurare il Consigliere Gaglio Gianvito.  
GAGLIO: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Invito a giurare il Consigliere Catalano Salvatore.  
CATALANO: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Bene, invito la Consigliera Passalacqua Rosalia a giurare.
PASSALACQUA: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Invito la Consigliera La Fata Caterina a giurare.  
LA FATA: “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Bene, invito il Consigliere Vitale Nunzio a giurare.  
VITALE N. “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Bene, invito il Consigliere Vitale Antonino a giurare.
VITALE A. “Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza, nell’interesse

del Comune, in armonia agli interessi della Repubblica e della Regione”.
PRESIDENTE: Bene, dopo avere giurato, ogni Consigliere Comunale da questo momento è

immerso nell’esercizio effettivo delle proprie funzioni, complimenti a tutti
quanti!  Bene,  prima  di  passare  al  secondo  punto  all’ordine  del  giorno,
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concedetemi di esternare un ulteriore pensiero ad altre persone, nel senso
che noi siamo stati eletti, ma un caloroso pensiero e un ringraziamento da
parte mia e credo anche da parte di tutti quanti i Consiglieri Comunali eletti
va a chi si è messo in discussione, a chi si è candidato e a chi, per la forza dei
numeri, purtroppo si è dovuto fermare perché se noi stasera siamo qui è
anche grazie e merito anche a loro che ci hanno messo la faccia. Grazie. 
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Il presente verbale dopo la lettura viene sottoscritto per conferma
Firmati all’originale

Il PRESIDENTE  Provvisorio

       F.to   Giaimo Michele  

              IL CONSIGLIERE ANZIANO                IL SEGRETARIO GENERALE

F.to   Candido Antonina           F.to  Dott. Cristofaro Ricupati

_______________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
(art. 11, comma 1, L.R. 44/91 e s.m.i.)

Si attesta che copia del presente atto è stato reso pubblico all’Albo Pretorio on line, su conforme 
dichiarazione del Messo Comunale, a decorrere dal giorno 27/06/2024 per 15 giorni consecutivi. 

Il Messo Comunale Il Segretario Comunale

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio,

A T T E S T A

- Che la presente deliberazione, con richiamo del parere del CGA n.52 dell’11/02/1971, è
eseguibile  il  24/06/2024  senza  necessità  del  ricorso  a  dichiarazione  di  anticipata
esecuzione.

 Che, ai sensi dell’art. 18 della L.R. 11/2015 s.m.i., la presente deliberazione è stata pubblicata  sul sito web
del Comune giorno 27/06/2024.   

Lì ________________________
Il  Segretario Comunale

F.to  Dott. Cristofaro Ricupati
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